
Význam znaleckého posudku v řízení péče soudu o nezletilé 

Abstrakt 

 
Tato diplomová práce se zaměřuje na význam znaleckých posudků v řízení ve věci péče 

o nezletilé dítě, výživy nezletilého dítěte a styku s nezletilým dítětem, která jsou součástí řízení 

ve věcech péče soudu o nezletilé dle ustanovení § 466 zákona č. 292/2013 Sb., o zvláštních 

řízeních soudních, ve znění pozdějších předpisů. Prostor je nejdříve věnován výše jmenovaným 

nesporným řízením, která se řadí do řízení péče soudu o nezletilé, poté se práce věnuje znalcům 

a znaleckým posudkům. 

První kapitola se zabývá řízením péče soudu o nezletilé v obecné rovině. Vysvětluje 

jaká řízení se řadí mezi řízení péče soudu o nezletilé a jsou zde popsány základní znaky těchto 

řízení. Dále první kapitola vymezuje základní pojmy, se kterými diplomová práce pracuje a 

přibližuje znaky nesporných řízení a vysvětluje rozdíly mezi sporným a nesporným řízením. Je 

zde také zmíněna příslušnost soudu a účastníci řízení ve věcech péče soudu o nezletilé. Druhá 

kapitola se zabývá řízením ve věci péče o nezletilé dítě. Tato část je zaměřena především na 

formy péče o dítě. Jsou zde vyjmenovány jednotlivé formy péče a u každé z forem je řečeno, 

kdy  se  pro  ni  soud  může  rozhodnout.  Třetí  kapitola  pojednává  o  řízení  ve  věci  výživy 

nezletilého dítěte. Čtvrtá kapitola se věnuje řízení ve věci styku s nezletilým dítětem. 

Pátá  kapitola  nese  název  znalec  a  znalecký  posudek.  Nejdříve  je  představena  osoba 

znalce jakožto osoby zapsané v seznamu znalců. Krátká část je také věnována podjatosti znalce. 

Dále  se  práce  věnuje  znaleckému  posudku,  především  jeho  vzniku,  struktuře,  hodnocení 

soudcem.  Prostor  je  také  věnován  reviznímu  posudku,  kde  je  především  řešeno,  za  jakých 

okolností  dochází  k zadání  revizního  posudku.  Šestá  kapitola  se  také  věnuje  znaleckým 

posudkům,  tentokrát  však  jako  důkaznímu  prostředku  v rámci  péče  soudu  o  nezletilé.  Tato 

kapitola se zabývá vypracováním znaleckého posudku v řízení péče soudu o nezletilé, tedy jak 

by mělo vypadat psychologické vyšetření dítěte. Je zde popsán průběh některých vědeckých 

metod, které jsou užívány k psychologickému vyšetření dítěte či jeho rodičů. V závěru se šestá 

kapitola věnuje vadám znaleckého posudku a jak by měl vypadat bezvadný znalecký posudek. 
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